

NOSTRA PARAULA!!

Año IX—Epoca IV

Número 156

30 Julio 1938

MAHON

PRECIO: 15 cts.

Rdición, y Admón.
ANUNCIVAY. 24
(Teléfono, 150)

● Organ del G. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S.E. I. G.) ●

La aviación militar en 1938

(Conclusión)

En el año en curso la aviación mundial ha sacado nuevas conclusiones de las enseñanzas de la guerra en España y en China. Estas enseñanzas son, esencialmente, las siguientes: En primer lugar, la guerra en España, y en China demostró que no basta con tener millares de aviones, sino que hay que disponer, además, de aparatos de altura y de velocidad. El que pueda subir más alto y volar más rápidamente que los demás tendrá ventajas en el combate. En segundo lugar, estos mismos hechos han demostrado que los objetivos de los raids estarán tanto en la línea del frente como en la más apartada retaguardia. Países como por ejemplo Inglaterra, Alemania, Italia, Polonia y Francia no tendrán retaguardia inatacable, dadas sus condiciones territoriales. En tercer lugar, la aviación tendrá que volar de día y de noche en cualquier clase de condiciones meteorológicas.

Así, pues, la aviación militar moderna debe ser la aviación de altura, debe disponer de pilotos que sean grandes prácticos del alto pilotaje, excelentes tiradores y hombres audaces que no conozcan el miedo. La aviación militar debe poseer aparatos perfeccionados y debe superar incesantemente sus calidades de combate.

* * *

El pueblo soviético creó precisamente tal aviación de guerra: aviación de velocidad y de altura que dispone de un gran radio de acción. El pueblo soviético ha formado precisamente a tales pilotos: audaces, firmes, intrépidos, llenos de heroísmo en la lucha, abnegados hasta el fin por su Patria y por la gran causa de Lenin y Stalin. El mundo se convenció de ello con motivo de los vuelos transpolares Moscú-Estados Unidos, realizados el año pasado por los héroes de la Unión Soviética, Gromof, Danilin, Chhalof, Baydukof y Baliakof. La calidad de la aviación militar soviética quedó demostrada por los héroes de la Unión Soviética, Lakeef, Senatorof, Ieremenko, Serof, Jolzunoj, Proskurof y por numerosos otros pilotos militares, que realizaron brillantemente las tareas especiales de consolidación de la capacidad defensiva de la U. R. S. S., tareas que les fueron encomendadas por el Gobierno.

(Pasa a la otra pág).

Información general

Parte oficial del Ministerio de Defensa Ejército de Tierra

ESTE.—Ha continuado el avance republicano en este frente, conquistando brillantemente nuestras fuerzas en el sector Sur de Gandesa, las cotas 326 al Este del Vértice Rey, 676, 671, 644 y 626 de Sierra Pandelsy y las cotas 332, 378, 322, 484 y 426, en las cercanías del cruce de caminos de Gandesa a Prat de Compte con el de Horta de San Juan.

El enemigo que sigue siendo reforzado con unidades de otros frentes ha opuesto mayor resistencia, que fué vencida por el empuje de nuestros soldados.

También se ha progresado notablemente en dirección a Fayon.

Más de 200 prisioneros fueron capturados y se recogieron muchas ametralladoras, morteros y fusiles, así como un tren repleto de material de guerra.

La aviación extranjera ha actuado con enorme intensidad durante todo el día.

LEVANTE.—Los soldados españoles han conquistado vigorosamente en la zona de Manzanera, los Novales y Casa Quemada.

Nuestros cazas entablaron ayer combate con 29 Fiats, logrando abatir, 3, sin sufrir pérdida alguna. Uno de los aviones italianos, cayó en las proximidades de el Toro, y los dos tripulantes de nacionalidad italiana cayeron en nuestras líneas, capturando ileso a uno de ellos.

En los demás frentes, sin novedad.

Aviación

Los aviones extranjeros que siguen atacando premeditadamente a los mercantes británicos, lanzaron ayer más de 60 bombas en los lugares próximos al puerto de Valencia, en el que se hallaban anclados tres buques de dicha nacionalidad. La metralla que causó en los mercantes daños de poca importancia, produjo la muerte al observador danés del control Ma Ha Moyed, ocasionando además 5 muertos y 25 heridos entre los tripulantes, varios de ellos de nacionalidad británica.

A las 9'5 horas, 10 trimotores italianos procedentes de Mallorca repitieron la criminal agresión contra los buques ingleses, lanzando más de 80 bombas. Todas ellas cayeron en el mar y la plaza, ocasionando 13 heridos.

Ayer nuestros aviones realizaron algunos servicios contra los buques de guerra facciosos al servicio de la invasión, que agredieron Sagunto.

A las 13 horas de hoy, la aviación alemana en número de diez trimotores Junkers, arrojó sobre Falset, 50 bombas de 100 kilos que ocasionaron 25 muertos y 70 heridos, casi todos ellos pertenecientes a la población civil. Los aparatos de la invasión bombardearon preferentemente los lugares en que se hallaban los prisioneros capturados por nuestras fuerzas en la actual ofensiva.

15.000 kilos de carne para refugiados

Valencia.—Los soldados que forman el XIX Ejército han hecho entrega de de 15.000 kilos de carne que han sido repartidas entre los refugiados de las zonas de guerra.

Los acuerdos de la Conferencia de Acción por la Paz

Paris.—Refiriéndose a la Conferencia universal de acción por la paz y contra el bombardeo de ciudades abiertas, Marcel Cachin dice en «L'Humanité»:

«Después de recordar que todas las decisiones han sido adoptadas por unanimidad y en medio del mayor entusiasmo, debemos precisar lo esencial de su contenido. En primer lugar la Conferencia ha informado sobre la urgencia de reunir para una acción concertada a los jefes de las cuatro grandes democracias del mundo: Francia, Unión Soviética, Estados Unidos y Gran Bretaña.

Si esta reunión propuesta por Litvinof fuese convocada públicamente a la faz del mundo, daría su sentido real a la seguridad colectiva, garantizaría la paz. Después la Conferencia adoptó la moción sobre la cuestión checoslovaca y rechazó categóricamente el procedimiento que ha prevalecido hasta hoy y que es la de la diplomacia secreta, de los conciliábulos celebrados en Londres al margen de Checoslovaquia, es decir, contra Checoslovaquia.

Los delegados creen que toda amenaza de invasión de Checoslovaquia interesaría a todos los firmantes del pacto de la Sociedad de Naciones, que tendrían el deber de garantizar la seguridad e independencia de la nación invadida.

Contra los bombardeos de ciudades abiertas en China y en España, la Asamblea ha decidido hacer presión sobre los Gobiernos democráticos para que envíen a las naciones agredidas todos los aparatos necesarios para la defensa antiaérea. Los Gobiernos democráticos deberán negar a los agresores el petróleo, los metales, el material de guerra y los créditos que pueden ayudar a los piratas del aire.

La Conferencia ha exigido la retirada de tropas de España. Los trabajadores pacifistas deberán aplicar el boicót a las naciones fascistas que bombardean ciudades abiertas. Los Gobiernos deberán ayudar a las poblaciones civiles a evacuar a los niños de las zonas amenazadas por los bandidos fascistas. Se firmarán peticiones populares en todos los Estados para actuar sobre los responsables de la política exterior.

Por último, para el abastecimiento, cada vez más necesario, de la España republicana y de los países agredidos, se ha decidido la creación de una extensa Comisión, que centralizará todos los esfuerzos dispersos hasta ahora. Esta Comisión emprenderá inmediatamente una propaganda mundial por todos los medios adecuados para movilizar la opinión universal. Desde ahora estará encargada de apresurar todo lo posible el envío de barcos y de trenes de avituallamiento, para lo cual exigirá la inmediata apertura de la frontera.»

El formidable avance del Ejército Popular en el Ebro

Barcelona.—La conquista de unos 500 km. cuadrados, la captura de más de 4.000 prisioneros y un formidable material de guerra, tal es el balance hasta ahora, de la gran ofensiva republicana,

El terreno limitado por el Ebro, Fayon al Norte y Cherta al Sur, está completamente ocupado. Los últimos focos de resistencia de los rebeldes, que los republicanos habían dejado atrás en el curso de su avance, han sido liquidados por los refuerzos que llegan sin interrupción.

Las tropas republicanas continúan avanzando a lo largo y por dos puntos de la carretera Barcelona-Zaragoza en dirección Alcañiz, que se encuentra a una distancia de 45 km. La resistencia del enemigo parece estar vencida y no se hace sentir mucho.

La carretera de Gandesa en dirección Sur, a Vinaroz y Castellón, se encuentra en su primera parte, en posesión de los republicanos y ha sido ocupada en otro punto a 8 km. de Gandesa cerca de Pinell.

El pueblecito de Villalba de los Arcos, situado a 8 km. de Gandesa—centro estratégico de la más alta importancia—está cercado por el Norte, por el Sur y por el Este. A pesar de una defensa inopinada, reforzada por aviación italo alemana, las tropas republicanas han avanzado victoriosamente después de duros combates, hasta los alrededores del pueblo. La caída de Villalba es inminente.

Una comisión británica de encuesta sobre los bombardeos de ciudades abiertas

Londres.—El Gobierno de Londres, ha decidido definitivamente enviar una comisión de dos miembros ingleses, para hacer encuestas sobre los bombardeos de ciudades abiertas españolas.

Se asegura que la Comisión saldrá de Londres, la próxima semana con dirección a Toulouse, desde donde los comisionados podrán dirigirse al lugar de España, que las circunstancias requieran, con la mayor rapidez.

Partido Comunista de España (S. E. I. C.)

RADIO MAHON

Organizado por la comisión de Agitación Propagandística femenina, tendrá lugar una velada literaria musical en el salón de actos de nuestro local, el próximo sábado día 30 a las 9 y media a la cual quedan invitados todos los afiliados familias y simpatizantes.

Imprenta NOSTRA PARAULA

Norteamérica rechaza el ofrecimiento de Alemania para entablar negociaciones comerciales

Washington.—En los círculos oficiales se declara que Alemania ha ofrecido a Norteamérica, comenzar negociaciones comerciales, ofrecimiento que por el momento ha sido rechazado por el Gobierno norteamericano.

Lloyd George, ataca duramente a Chamberlain

Paris.—«Le Ordre» reproduce un artículo de Lloyd George, publicado por el «Times». El ex Presidente del Consejo británico, ataca a Chamberlain y a su política, criticando el acuerdo con Italia. «Las fuerzas republicanas españolas que luchan extraordinariamente, únicamente necesitan armas para poder terminar pronto la guerra». Lloyd George, acusa a Chamberlain de haber obligado a Francia a controlar su frontera, mientras las otras están abiertas para el tráfico de armas a favor de los facciosos.

Aprobación del Gobierno inglés a la nota del Gobierno español

Londres.—En los círculos oficiales se afirma, que el Gabinete inglés, en su reunión de hoy, hizo constar su satisfacción por la contestación del Gobierno español, a la nota inglesa referente al texto del plan de retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España.

Comentarios extranjeros sobre la situación admirable de la España republicana

Paris.—El enviado especial de «Le Ordre», Bourard, publica hoy otra información sobre su visita al frente del Ebro, destacando la magnífica organización republicana. El periodista afirma que «la moral de las tropas y de la población civil, es admirable.»

La aviación militar en 1938

(Viene de la otra pág.)

El raid Kokkinaki y de Briandinski ha valorado una vez más ante el mundo entero la fuerza y la capacidad de combate de la aviación militar soviética. Todos recuerdan el reciente vuelo de las tres aviadoras militares: Paulina Ossipenko Vera Lomako y Marina Rasikova desde Sebastopol a Arjangel'sk sin escala en un hidropuerto.

Los pilotos militares soviéticos tuvieron la satisfacción de defender prácticamente las fronteras de la Unión Soviética. Por ejemplo se sabe como se terminó la tentativa de los samurais japoneses de volar sobre la frontera soviética de Extremo Oriente. Los aviones de caza soviéticos pusieron en fuga a los aparatos japoneses y un piloto nipón se vió obligado a aterrizar en suelo soviético. —¿Quién hizo esto? El joven piloto militar, Constantino Slepísov, obrero, miembro de las Juventudes Comunistas, ingresado recientemente en el Partido y formado por el Ejército Rojo. Al encontrarse solo contra nueve aviones japoneses, no perdió su serenidad. En la futura guerra que los bandidos fascistas preparan contra la U. R. S. S., nuestra aviación militar demostrará su pericia y su capacidad combativa. Los enemigos deben recordar que en la U. R. S. S. la aviación es el hijo querido del pueblo soviético, y por consiguiente, que es invencible.

La experiencia de la guerra en España y en China demuestra que la aviación fascista lleva la muerte y el fuego a las ciudades pacíficas, extermina a la población civil y ametralla a mujeres y niños. Esta es la aviación que dirige sus armas contra la humanidad. Por lo tanto, preparemos múltiples medios de defensa antiaérea. El país soviético ha creado magníficos aviones que pueden volar velozmente, a gran altura y a larguísima distancia sin escala.

Si es necesario, la aviación de la parte europea de la U. R. S. S. podrá presentarse en Extremo-Oriente en el término de 24 horas. El raid notabilísimo de Kokkinaki y de Briandinski, no sólo tiene el interés de un record, sino también una importancia práctica: este vuelo ha sido realizado en un avión de combate que se fabrica en serie. Este raid estimula a los pilotos del Ejército Rojo Obrero y Campesino para alcanzar victorias aún más importantes, para mejorar su instrucción y para su continuo perfeccionamiento.